TEST Z OBSŁUGI KONSUMENTA – klasa I

IMIĘ I NAZWISKO ………………………………………….. 

1. Aby na rozłożonym obrusie nie powstały załamania należy:

a) obrus dobrze wykrochmalić

b) podłożyć molton

c) położyć na obrusie serwetkę płócienną

d) obrus dobrze złożyć

2. Komplet do jaj po wiedeńsku składa się z:

a) szklanki i spodka

b) talerzyka i widelca

c) podstawki pod jajko i łyżeczki

d) żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

3. Jakie sztućce podasz serwując zupę w filiżance?

a) łyżeczkę do mokki

b) małą łyżeczkę

c) dużą łyżkę

d) łyżeczkę koktajlową

4. Bulionówka to:

a) mała łyżeczka do zup

b) waza do zup

c) filiżanka do zup

d) miseczka do zup

5. Pieczywo i masło podaje się na talerzu o średnicy:

a) 21 cm

b) 19 cm

c) 15 cm

d) 12 cm

6. W kieliszkach o rozszerzającym się ku górze kielichu podaje się:

a) wina ziołowe

b) wina reńskie

c) wina południowe

d) wina czerwone

7. Czy nalewkę i likier można podać w takim samym kieliszku?

a) tak

b) nie

8. Naczynia z tworzyw sztucznych trudno utrzymać w czystości.

Powyższe zdanie jest:

a) prawdziwe

b) fałszywe

9. Talerz płaski o średnicy 21 cm służy do podawania:

a) dań barowych, śniadań, deserów

b) przekąsek, deserów

c) tartinek

d) dań zasadniczych

10. Skirtingi to:

a) podkładki pod obrusy

b) małe serwetki

c) falbany

d) firanki

11. Potrawy gorące, zapiekane podaje się w:

a) kokilce

b) sosjerce

c) bulionówce

d) kwaśniarce

12. Naczynia drewniane łatwo utrzymać w czystości.

Powyższe zdanie jest:

a) prawdziwe

b) fałszywe

13. Talerz płytki o średnicy 19 cm służy do podawania:

a) dań barowych, śniadań, deserów

b) przekąsek zimnych, gorących oraz deserów

c) pieczywa i masła

d) ryb z dodatkami

14. Talerz płytki o średnicy 24 cm służy do serwowania:

a) przekąsek zimnych

b) dań mięsnych i rybnych z dodatkami

c) dań zasadniczych

d) pieczywa i masła

15. W kieliszkach o kształcie tulipana na krótkiej nóżce serwuje się:

a) wina reńskie

b) wina południowe

c) wina ziołowe

d) likiery

16. Starkę podaje się w:

a) kieliszkach

b) pokalach

c) filiżankach

d) szklankach z grubym dnem

17. Czy koniak i likier można podawać w takich samych kieliszkach?

a) tak

b) nie

18. Stopka szklaneczka służy do podawania:

a) koniaku

b) koktajli owocowych

c) whisky

d) wódki

19. Kamionka to wyrób ceramiczny o czerepie:

a) szklistym

b) porowatym

c) miękkim

d) twardym

20. Talerz o średnicy 27 cm służy do podawania:

a) dań mięsnych i rybnych z dodatkami

b) dań zasadniczych

c) deserów

d) żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

21. Angielka to:

a) szklanka do whisky

b)  stopka szklaneczka do wódki

c)  miseczka do deserów

d) literatka do napojów

22. W pokalu podaje się:

a) wódkę

b) likier

c) szampana

d) piwo

23. Fajans to wyrób ceramiczny o czerepie:

a) porowatym

b) szklistym

c) twardym

d) miękkim

24. Lada ekspedycyjna służy do:

a) wydawania gotowych dań o temperaturze 70-75°C

b) przechowywania gotowych dań w temperaturze 70-75°C

c) przygotowywania dań w temperaturze 70-75°C

25. Saturator służy do:

a) parzenia pojedynczych porcji kawy

b) produkcji wody sodowej

c) nalewania porcji soku

26. Do przewożenia brudnych naczyń służą:

a) wózki bemarowe

b) wózki widłowe

c) wózki kelnerskie

27. Warunkiem użycia małych serwetek układanych na płycie stołu jest:

a) nienaganny wygląd stołu

b) nienaganny wygląd moltonu

c) nienaganny wygląd falbany

28. Taca metalowa okrągła służy do podawania:

a) napojów gorących w filiżankach

b) napojów alkoholowych w kieliszkach

c) piwa i napojów chłodzących w szklankach i kuflach

29. Do win czerwonych używa się kieliszków:

a) mniejszych niż do win białych

b) większych niż do win białych

c) takich samych jak do win białych

30. Do przygotowywania zapasowego sprzętu oraz do podłączenia wózków z podgrzaną porcelaną służą małe stoliki dostawcze:

a) tak

b) nie

31. Lada bemarowa służy do:

a) wydawania gotowych dań o temperaturze 70-75 °C

b) przechowywania gotowych dań o temperaturze 70-75°C

c) przyrządzania dań w temperaturze 70-75°C

32. Do transportu brudnych naczyń w dużych zakładach samoobsługowych służą:

a) wózki kelnerskie dwu- lub trzypoziomowe

b) wózki bemarowe

c) przenośniki taśmowe

33. Ubiór służbowy pracownika obsługi:

a) nie powinien być dostosowany do pory roku

b) powinien być niepraktyczny

c) nie powinien być niepraktyczny

d) powinien być niedostosowany do pory roku

34. Stołówki to zakłady zaliczane do sieci:

a) otwartej

b) zamkniętej

35. Serwetka, która jest podstawowym wyposażeniem kelnera to inaczej:

a) serwetnik

b) kelnerka

c) ściereczka

d) łapka

36. Swoje uczucia najmniej uzewnętrznia:

a) melancholik

b) sangwinik

c) flegmatyk

d) choleryk

37. Muszka kelnera powinna być:

a) biała

b) czarno–biała

c) czarna

d) nie ma określonego koloru dla muszki

38. Trubuszon to:

a) napój bezalkoholowy

b) scyzoryk

c) napój alkoholowy

d) notatnik kelnerski

39. Przedsionek to pomieszczenie łączące:

a) szatnię z hallem

b) toaletę z szatnią

c) zakład z przestrzenią otwartą

d) hall z ekspedycją

40. Rozdzielnia kelnerska to:

a) część magazynowa

b) część handlowa

c) część administracyjna

d) część ekspedycyjna

41. Aby łatwo rozplanować miejsca konsumenckie i trakty komunikacyjne sala konsumencka powinna mieć kształt:

a) nieregularny

b) regularny

c) okrągły

42. Szatnia powinna znajdować się w:

a) przedsionku

b) sali konsumenckiej

c) hallu

d) ekspedycji

43. Zaszeregowanie zakładu gastronomicznego do określonej kategorii handlowej nie zależy od:

a) wykształcenia personelu

b) godzin otwarcia zakładu

c) jakości towarów handlowych

d) techniki obsługi

44. Ubiór kelnera:

a) powinien być jednokolorowy np. czarny

b) może być kolorowy np. brązowo-beżowy

c) nie może być kolorowy

d) nie powinien być czarno-biały

45. Gospodą jest zakład gastronomiczny, który:

a) nie posiada miejsc parkingowych ani noclegowych, ale serwowane są w nim typowe potrawy kuchni polskiej lub regionalnej

b) posiada miejsca parkingowe i noclegowe oraz serwowane są w nim potrawy kuchni polskiej lub regionalnej

c) posiada miejsca noclegowe i serwowane są w nim potrawy kuchni polskiej lub regionalnej

d) nie posiada miejsc noclegowych ani parkingowych ale serwuje potrawy kuchni wegetariańskiej

46. Hall to pomieszczenie, w którym:

a) kelnerzy odbierają zamówione dania

b) konsumenci oczekują na zamówione dania

c) kelnerzy zbierają zamówienia

d) konsumenci oczekują na miejsce

47. Z punktu widzenia konsumenta największe znaczenie mają pomieszczenia:

a) handlowe

b) magazynowe

c) ekspedycyjne

d) kuchenne

48. Wejście do zespołu sanitarnego dla konsumentów powinno znajdować się:

a) w hallu

b) w sali konsumenckiej

c) w ekspedycji

d) w przedsionku

49. Podstawowym elementem ubioru pracownika obsługi jest:

a) biała koszula z delikatnym wzorkiem

b) biała, gładka koszula

c) koszulka polo

d) koszula w biało-czarną kratkę

50. Zmywalnia to pomieszczenie, którego układ przestrzenny jest ściśle związany z:

a) kuchnią i częścią handlową

b) ekspedycją i kuchnią

c) częścią handlową i ekspedycją

d) kuchnią i częścią magazynową

KARTA ODPOWIEDZI                       IMIĘ I NAZWISKO……………………………………
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